«ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКОЙ НЕРВНОСТИ»

Воспитание ребёнка без учёта его индивидуальных особенностей, насильственное навязывание ему такого поведения, которое не соответствует его потребностям, игнорирование его как личности, частые психотравмирующие ситуации приводят к стойким проявлениям нервности, которые уже выходят за рамки форм неадекватного поведения, закрепляются как патологическое состояние – неврозы.

Истерический невроз у детей  дошкольного возраста выражается чаще всего в виде так называемых припадков; при этом дети, если им в чём-то отказывают, падают на пол, изгибаются, стучат ногами, кричат. Как только ребёнок получает желаемое, припадок прекращается. Такое явление чаще всего бывает при общении с матерью.

Неврастения – имеет очень много разнообразных проявлений. Ребёнок легко утомляется, он раздражителен, плаксив, капризен.

Заикание у детей возникает также в результате функционального нарушения высшей нервной деятельности. Острые психотравмирующие факторы, при которых эмоциональный стресс связан с инстинктом самосохранения (испуг, падение с высоты и др.), могут дать очень ранние проявления заикания. Иногда заикание возникает как следствие переутомления в результате избытка информации (просмотр телепередач, слушания, чтения большого количества книг и др.). Заикание достаточно часто приводит к эмоционально-волевым нарушениям. У таких детей, в более старшем возрасте отмечается мнительность, повышенная ранимость.

Невроз навязчивых состояний у детей дошкольного возраста наблюдается в основном в двух видах – навязчивых страхов, навязчивых движений.

Профилактика и лечение неврозов:

При наличии признаков невроза ребёнок должен быть направлен к врачу-специалисту. При лёгких  формах невроза ребёнку лекарственные препараты не назначаются. В зависимости от формы невроза необходимо обеспечить индивидуальный подход к ребёнку, не  фиксировать внимание на особенностях его поведения, активно вовлекать его в разнообразную деятельность. Невроз мешает нормальному формированию высшей нервной деятельности, следовательно, можно сказать, что профилактика неврозов начинается с внутриутробного развития, когда беременной женщине необходимо создавать оптимальные условия жизни, оберегая её от чрезмерных волнений, переутомления и соматических заболеваний. Большое значение имеет спокойная  обстановка в семье, ровное, ласковое отношение взрослых, правильный воспитательный подход к ребёнку, с учётом его индивидуальных особенностей.

Очень важно вовремя заметить начальные формы неадекватного поведения ребёнка и не дать им перерасти в неврозы.

